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 EBA-C4-A18 

 
ST. JOSEPH’S EVENING COLLEGE (AUTONOMOUS) 

 
IV SEMESTER B.COM EXAMINATIONS - APRIL 2018 

 

E-BUSINESS AND ACCOUNTING 

 
Duration: 2.5 Hours                                                                     Max. Marks: 70 

 

SECTION - A 

I) Answer any EIGHT of the following questions.    (8x2=16) 

 1. Define E-commerce. 
 2. Expand LAN and WAN. 
 3. What is Tally? Who developed it? 
 4. Name 4 types of vouchers. 
 5. What is portal? 
 6. Name any 4 popular online vendors in India. 
 7. What is internet? 
 8. What is Tally report? 
 9. What is DOMAIN name? 
 10. List any 3 functions of web browser. 
 11. How do we delete a ledger from tally? 
 12. Define B2B model. 

 

SECTION - B 

II) Answer any THREE of the following questions.          (3x8=24) 

 13. Give the list of advantages of e- commerce to buyers and sellers. 
 14. Explain the features of Tally 
 15. Write a note on WWW and Internet. 
 16. Mention the impact of E-commerce on modern business. 
 17. On 18-3-2017 following items were purchased from “Advant Technologies Delhi” by 

“Vasanth Computers(P) Ltd. Bengaluru”  

            ITEMS                 Qty.(Nos.)                    Rate                            Value  

Optical Mouse             50                           Rs.400                        Rs.20,0000 

The above items are taxable @ 2% CST. The invoice amounted to Rs.20, 400. Write 

the various steps involved in creation of purchase voucher and also write the probable 

screen output of purchase voucher in Tally.ERP9. 
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SECTION – C 

 

III) Answer any TWO of the following questions.     (2x15=30) 

 18. Discuss the features of online shopping carts. 
 19. Discuss the functions and elements of E –commerce. 
 20. Briefly explain F12 configuration in tally. 
 21. The following are transactions related to “SLV-Trading Company” during the 

month of March 2017  
1-3-17 Commencement of business with Rs.40,00,000 
3-3-17 Deposited into bank Rs.2,00,00 
6-3-17 Purchase of office furniture Rs. 2,00,000 
9-3-17 Paid for stationary Rs.30,000 
15-3-17 Purchased 50 units of „A‟ from Sharma at Rs.2,000 per unit  
16-3-17 Purchased 40 units of „B‟ and 30 units of „C‟ at Rs.2,200 and Rs.3,100       
respectively 
17-3-17 Returned 4 units of „A‟ and 4 units of „C‟ to Sharma 
18-3-17 Sold 20 units of „A‟ to Raman at Rs2,800 per unit  
19-3-17 Raman returned 4 units of „A‟  
30-3-17 Charged depreciation of Rs.5,000 on office furniture 
31-3-17 Paid salary Rs.20,000 
31-3-17 Paid rent of office Rs.40,000 
 
Pass the voucher entry for the above transactions and explain the procedures 
followed to generate Financial Statements.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


